育儿经

在育儿的过程中,家长就像在升级"打怪",虽晋级不断但仍有更多的挑战在后头。面对接踵而至的困惑、难题,你是请 教老师、专家,还是老一辈?或是翻开育儿书籍捞一捞有用的知识点?然而,也有部分家长在和孩子斗智斗勇的过程中,摸 索出一些靠谱的育儿智慧锦囊,快来收下这些干货吧!

陪娃探索更多精彩

俗话说,教育来源于生活。在陪伴孩子的过程中,不少父母在遇到问题时,便学会巧妙地给予引导, 探索更多的亲子互动方式。本期,"育儿经"栏目邀请到了晋江市池店镇状元里中心幼儿园的家长叶宝 玲,她将结合自己的经历分享实用的育儿干货。





188名新生欢乐入园

祥物大灵及童话人物,迎

接小萌娃们入园。随后,

家长们带着孩子一一打卡

"五彩拓印""幸运骰子"

助力孩子正向成长

"我家老大今年高三了,老二 刚上大班,因为年龄差距较大,妹 妹在家里成为实至名归的'团 宠'。集全家宠爱于一身的妹妹, 拾桌子比赛、阅读比赛……"叶宝 在家常常把'妈妈'挂在嘴边,让我 玲说道,一开始可能会故意"放水" 们一度特别担心自理能力这么弱 的妹妹能适应幼儿园的生活吗? 没想到的是,妹妹的表现却出乎意 料,不仅自理能力强,有时候还能 帮其他小朋友穿衣服。"叶宝玲说

叶宝玲开始反思:这个老师口 中的得力小助手,为什么在家中和 在幼儿园里判若两人呢?孩子"衣 来伸手饭来张口"的行为不都是父 时候父母给的太多,反倒成为孩子 母"惯"出来的吗?"在意识到这个

问题后,鉴于妹妹争强好胜的性 格,家里开始举行各种各样的比 赛:吃饭比赛、穿衣服鞋袜比赛、收 输给妹妹,但后面发现有时候尽力 了也未必能赢她,比如唱歌比赛、 爬山比赛等。

叶宝玲坦言,在经历了无数次 的比赛后,妹妹的自理能力在无形 中得到了提升,从她口中喊出"妈 妈"的次数明显减少了。在她看 来,家长总觉得孩子弱小,需要父 母和家人更多的关爱。殊不知,有 成长的绊脚石。



提到难忘的亲子瞬间,除了其乐融融的 "比赛"时光外,叶宝玲在闲暇之余也常常带 着孩子露营、旅行,和大自然来个亲密接触。 叶宝玲认为,孩子在与大自然亲密接触中,不 仅能够感受到大自然的美丽,也学会了与大 自然和谐共处的方法。

"我记得有一次带妹妹去动物园喂鹦鹉, 第一次去的时候她围栏都不敢靠近。后来, 我们采用比赛的方法,看谁先把手里的瓜子 喂完谁就赢,没想到这招奏效了。"叶宝玲笑 道,在离开动物园时妹妹说下次还要来喂鹦 鹉,这也就有了后来的第二次、第三次动物园

叶宝玲说道,露营亦是他们一家人热爱 的出游方式。"我觉得露营不仅可以与大自然 亲密接触,还可以和很多要好的朋友一起玩 耍,尽情享用美味的食物。"叶宝玲分享道,露 营和旅行的一样,要先做好各方面的准备,再 邀约最喜欢的人一同前往,这样子不管露营 时间长短,都会有非常好的体验。

"如果想让露营获得更好的体验,我觉得 在露营之前得先准备好露营的工具,比如天 幕、露营桌椅、美食,再选一个绝佳的露营地 点。"叶宝玲介绍道,他们常常选择在傍晚时 驱车前往晋江适宜露营的公园,点上露营氛 围灯,开启惬意的户外亲子时光。

特别的爱给特别的你 快来参加节日主题互动

她有时候是"妈妈",总在关键时刻给予孩子温暖 的拥抱;她有时候是"警察",要处理孩子们之间的小纠 纷;她有时候还是"艺术家",领着孩子们唱歌、跳舞、做

在一年一度的教师节来临之际,本报发起"致敬师 恩 花爱意满满"主题投稿活动。投稿作品一经选中刊 发,主办方将送出精美礼品,快来晒一晒你和老师之间 的精彩互动吧!

互动1:画我眼中的老师

提到"老师",第一时间浮现在孩子们脑海中的会 是谁呢? 在教师节来临前,家长不妨和孩子聊一聊这 个话题,鼓励孩子动动小手,用自己最擅长的方式—— 画画,将自己心目中的老师画出来。

投稿方式:请家长以"老师"为题,鼓励孩子在白纸 上画下自己心目中的老师,并将作品拍照(原图)发送 至"晋江经济报亲子驿站"公众号后台,附上不少于50 字的图片简介,以及小朋友的姓名、所在幼儿园、家长

互动2:一起花式表达爱

"老师,你就像我的妈妈一样!""老师,你辛苦了!" 从踏入幼儿园的那一刻起,老师带领着孩子度过幼儿 园的一日生活,陪孩子一起做游戏、学本领,照顾着孩 子的吃喝拉撒睡。不知不觉中,快乐的幼儿园生活少 不了她。在节日来临前,家长朋友们不妨鼓励孩子大 方表达爱,将想对老师说的话大声说出来!

投稿方式:请家长鼓励孩子将想对老师说的话,画 (写)在纸条上,或是以录制视频的方式,拍下孩子想对 老师说的话。之后,再将表白的纸条或视频发送至"晋 江经济报亲子驿站"公众号后台,附上小朋友的姓名、 所在幼儿园、家长联系方式。

互动3:晒我和老师的合照

你想和你的老师合影吗?你是否收集了很多张和 老师同框的照片呢?"看,这是我刚踏入幼儿园第一天,老师帮我擦掉眼泪的瞬间!""看,这是'六一'儿童节的 时候,我和老师的合影!"如果手机里没有"库存"怎么 办?别着急,这几天找个时间跟老师一起拍下最美的 一刻。谁的照片会更有创意呢?让我们拭目以待。

投稿方式:请家长将孩子与老师的合照(原图),发 送至"晋江经济报亲子驿站"公众号后台,并附上不少 于50字的图片简介,以及小朋友的姓名、所在幼儿园、 家长联系方式。

互动4:让我给你颁个"奖"

老师为孩子们颁发奖状,或是授予小红花,这都是 习以为常的事情。那么,你见过孩子为老师颁奖吗? 在节日来临之际,家长不妨鼓励孩子动动小手,自制奖 状或奖杯,自设奖项名称,比如"爱笑天使""最具亲和 力奖""才华横溢将"等。相信,老师拿到这份来自孩子 的表彰与肯定,一定会特别开心。

投稿方式:请家长将孩子制作的"作品"拍照,并将 原图发送至"晋江经济报亲子驿站"公众号后台,附上 不少于50字的图片简介,以及小朋友的姓名、所在幼 儿园、家长联系方式。







1. 以上四个活动均可参与,也可选择其一参 加;2.本报将选取部分优秀投稿作品刊发于晋江 经济报《亲子周刊》、"晋江经济报亲子驿站"公众 号,并送出精美礼品。3.截稿时间:即日起至9月 12日24时。

本版由本报记者张清清、陈巧玲采写





并如期投入使用 该园园长陈丽坤告诉 记者,该园区计划将于 2024年暑假拆除一幢7层 "灵宝咕卡"等项目,并集 宿舍楼及进行户外环境改 齐印章兑换奖品。借助通 造提升。届时,将科学合 关打卡的方式,孩子们参 理地设置区域空间,包括 观了重修后幼儿园的优美 主操场、户外生态运动场 环境,感受到幼儿园的欢 沙水娱乐区、种植区和园 所主大门、围墙等,使有限 据悉,今年暑期起该园 的空间发挥出最大的环境 区启动了第一期工程的修 教育作用,满足群众对优 缮工作,即对现使用的建 质教育环境的需求。



